

МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ РФ

---

ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ НАУКИ  
ИНСТИТУТ ЛИНГВИСТИЧЕСКИХ ИССЛЕДОВАНИЙ  
РОССИЙСКОЙ АКАДЕМИИ НАУК

---

199053, г. Санкт-Петербург, Тучков пер., д. 9; тел.: (812)328-16-11; тел./факс: (812)328-46-11; e-mail: iliran@mail.ru; http://iling.spb.ru

---

№ 29315-\_\_ от 29.06.2021

Директору ИИАЭ ДВО РАН  
члену-корр. РАН Н.Н. Крадину

Глубокоуважаемый Николай Николаевич!

От лица всех сотрудников Института лингвистических исследований РАН хочу поздравить с юбилеем коллектив Института истории, археологии и этнографии народов Дальнего Востока.

Отцом-основателем института-юбилера был член-корреспондент АН СССР (а впоследствии академик) Андрей Иванович Крушанов. Именно благодаря его энергии и таланту организатора на базе Отдела истории и археологии при Дальневосточном филиале им. В.Л.Комарова (СО АН СССР) полвека назад был создан комплексный гуманитарный академический институт. «Ближайшее» аналогичное учреждение находилось тогда в Новосибирске, в Академгородке. При этом, насколько нам известно, всё могло сложиться так, что и Дальневосточный научный центр, и относящийся к нему Институт истории, археологии и этнографии народов Дальнего Востока были бы в Хабаровске, а не во Владивостоке. Однако в конечном счёте было решено, что академический научный центр, в том числе и гуманитарный, должен быть во Владивостоке.

В этом году отмечаются две круглые даты: 1 июня А.И. Крушанову исполнилось бы 100 лет, а созданному им институту 1 июля исполняется 50. В Отделе истории и археологии, который был прообразом института, работали замечательные молодые ученые, в том числе приехавшие из Ленинграда – Эрнст Владимирович Шавкунов, Юрий Александрович Сем и Лидия Ивановна Сем. Мы прекрасно помним, что эти талантливые выпускники Ленинградского государственного университета положили начало академическому направлению в изучении дальневосточной средневековой археологии, этнографии и языков коренных народов Дальнего Востока.

Еще раз с юбилеем весь коллектив Института!

Директор ИЛИ РАН  
член-корреспондент РАН



Е. В. Головки